ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ  

ΦΥΣΙΚΗΣ  ΘΕΤΙΚΗΣ-ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β! ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΚΕΦ. 1ο -Κινητική θεωρία, Νόμοι των αερίων                                           
Α! ΟΜΑΔΑ:
Για κάθε μιά από τις παρακάτω ερωτήσεις να επιλέξετε τη σωστή απάντηση:
α. Κατα την ισοβαρή θέρμανση ορισμένης ποσότητας ιδανικού αερίου, μεταξύ του όγκου και της απόλυτης θερμοκρασίας του ισχύει η σχέση :

1. V.T = σταθ.
2. V.T2= σταθ.
3. V/T=σταθ.
4. V+T=σταθ.
β.  Κατα την ισόθερμη εκτόνωση ορισμένης ποσότητας ιδανικού αερίου η ενεργός ταχύτητα των μορίων του:
1. Αυξάνεται. 
2. Μειώνεται.
3. Είναι ίση με μηδέν.
4. Παραμένει σταθερή.
γ. Αν διπλασιάσουμε και τη θερμοκρασία και την πίεση ορισμένης ποσότητας ιδανικού αερίου, η πυκνότητά του:
1. Τετραπλασιάζεται.
2. Υποτετραπλασιάζεται.

3. Διπλασιάζεται.

4. Δεν μεταβάλλεται.
δ. Η μέση μεταφορική κινητική ενέργεια των μορίων ορισμένης ποσότητας ιδανικού αερίου δεν μεταβάλλεται  αν η ποσότητα του αερίου υποβληθεί σε:
1.  Ισόχωρη ψύξη.
2.  Ισοβαρή εκτόνωση.
3.  Ισόθερμη συμπίεση.
4.  Ισοβαρή συμπίεση.

ε.   Σε ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου μεταβάλλουμε τη θερμοκρασία απο θ1=250C σε θ2=500C, υπο σταθερή πίεση. Κατα τη μεταβολή αυτή:

1.  Ο όγκος του αερίου μειώνεται.
2.  Ο όγκος του αερίου διπλασιάζεται
3.  Η ενεργός ταχύτητα των μορίων του μειώνεται
4.  Η πυκνότητα του αερίου μειώνεται                                                               
ΟΜΑΔΑ Β!
1. Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου βρίσκεται αρχικά σε κατάσταση ισορροπίας Α. Το αέριο υποβάλλεται αρχικά σε ισόθερμη μεταβολή ΑΒ, κατα την οποία η αρχική του πίεση υποδιπλασιάζεται και στη συνέχεια σε ισόχωρη μεταβολή ΒΓ, έως ότου επανέλθει στην αρχική του πίεση PΑ. Να σχεδιάσετε τη μεταβολή ΑΒΓ  σε διάγραμμα P-V και να βρείτε το λόγο ΤΓ / ΤΑ
2. Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου θερμαίνεται αντιστρεπτά απο μιά αρχική θερμοκρασία Τ1 σε μια τελική Τ2=2. Τ1. Να παραστήσετε γραφικά για τη μεταβολή αυτή το γινόμενο P.V σε συνάρτηση με την απόλυτη θερμοκρασία και να δικαιολογήσετε τη μορφή της παράστασης.
3. Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου εκτονώνεται ισοβαρώς απο όγκο V1  σε όγκο V2. Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της μέσης μεταφορικής κινητικής ενέργειας των μορίων του αερίου σε συνάρτηση με τον όγκο. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

4.   

P
                                                B
              P2

                                        A
                P1                                                                                              

                         T1                            T2          T
 H  αντιστρεπτή μεταβολή ΑΒ του σχήματος  αναφέρεται σε ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου.  Τι είδους μεταβολή είναι αυτή; Να παραστήσετε τη μεταβολή ΑΒ σε διάγραμμα P-V. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.         
ΠΡΟΒΛΗΜΑ 1ο
Άζωτο μάζας 8,4 Kg, βρίσκεται σε κατάσταση, όπου η πυκνότητά του είναι 4,2 Kg/m3 και η ενεργός ταχύτητα των μορίων του είναι 500m/s. Nα υπολογίστε:
α. Την πίεση, που ασκεί το άζωτο στα τοιχώματα του δοχείου, στο οποίο περιέχεται.
β. Τον όγκο και τον αριθμό των μορίων του αζώτου.
γ. Τη μέση κινητική ενέργεια των μορίων, λόγω μεταφορικής κίνησης.
Δίνονται:  ΝΑ = 6.1023 μόρια/mol,  K=1,4.10-23 J/K, Μr (αζώτου) =28
ΠΡΟΒΛΗΜΑ 2ο
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	Στο διπλανό διάγραμμα V-T απεικονίζεται μια μεταβολή ΑΒΓΑ  ορισμένης ποσότητας ιδανικού αερίου.

α. Να χαρακτηρίσετε τις επι μέρους μεταβολές ΑΒ, ΒΓ, ΓΑ και να παραστήσετε τη μεταβολή ΑΒΓΑ σε διάγραμμα P-V.

β. Να υπολογίσετε τον όγκο του αερίου στην κατάσταση Β.

γ. Αν η πίεση στην κατάσταση Α είναι 105 Ν/m2, να υπολογίσετε την πίεση στις καταστάσεις Β και Γ.


